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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Simone Tolle BÜNDNIS 90/DIE GRÜ-
NEN
vom 02.09.2009

Schülerinnen- bzw. Schülerzahlen und Lehrerinnen-
bzw. Lehrerplanstellen an den Fach- und Berufsober-
schulen (FOS/BOS) in Bayern

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie haben sich die Schüler/-innenzahlen an den
a) Fachoberschulen
b) Berufsoberschulen
seit 1995 entwickelt? (Bitte nach Regierungsbezirken
aufschlüsseln.)

2. Wie hat sich die Zahl der Lehrerplanstellen im Einzelplan
05 an den
a) Fachoberschulen
b) Berufsoberschulen
seit 1995 entwickelt? (Bitte nach Regierungsbezirken
aufschlüsseln.)

Antwort
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus
vom 06.10.2009

Zu 1.:
An den unter dem Dach der Beruflichen Oberschule Bayern
(BOB) zusammengefassten Schularten Fachoberschule und
Berufsoberschule war von 1998 bis 2008 ein Anstieg der
Schülergesamtzahl von 31.561 um 58,8 % auf zuletzt 50.114
Schülerinnen und Schüler zu verzeichnen. Für die Fachober-
schule allein betrug der Anstieg in diesem Zeitraum 55,1 %,
während die Schülergesamtzahl an der Berufsoberschule um
71,6 % wuchs. In beiliegender Tabelle ist – aufgegliedert
nach den einzelnen Regierungsbezirken – die zeitliche Ent-
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wicklung der Schülerzahlen der beiden Schularten seit dem
Schuljahr 1995/96 dargestellt.

Zu 2.:
Im Haushalt erfolgt keine Aufteilung der Planstellen auf
Fachoberschulen und Berufsoberschulen, da die Schulen
grundsätzlich in einer Schuleinheit zusammengefasst sind.
Zudem besteht keine Aufgliederung der Planstellen nach Re-
gierungsbezirken, da die Ernennungs- und Einstellungszu-
ständigkeit im Staatsministerium liegt und die Verteilung der
Planstellen bayernweit nach Bedarf erfolgt.

Mit dem Schülerzuwachs ist auch die Zahl der Lehrerplan-
stellen im Bereich der staatlichen Berufsoberschulen und
Fachoberschulen deutlich angestiegen: In den vergangenen
zehn Jahren wurde die Planstellenzahl von 1.467 um insge-
samt 853 auf nun 2.320 angehoben, was einer Zunahme von
58,1 % entspricht.

Seit 1995 haben sich die Lehrerplanstellen bei Kap. 05 17
(staatliche Berufsoberschulen und Fachoberschulen) wie
folgt entwickelt:

Jahr Lehrerplanstellen bei Kap. 05 17
(staatl. Berufsober- und

Fachoberschulen)
1995 1 404
1996 1 404
1997 1 404
1998 1 404
1999 1 467
2000 1 467
2001 1 480
2002 1 480
2003 1 555
2004 1 555
2005 1 643
2006 1 605
2007 1 720
2008 1 837
2009 2 320
2010 2 320
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